

杨博:有了圆梦行动 没了后顾之忧

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

西华县东王营乡李方口村的杨博是一个十分内向的男孩。今年,他通过努力顺利考入湖南科技大学。

杨博的父亲在建筑工地干技术活,母亲在建筑工地干体力活,每天都非常辛苦。杨博本打算在假期外出打工,但父母认为他还小,说啥也不让他出去打工。“我在家里每天把院子打扫干净,还给父母准备好吃的,希望累了一天的父母回来能好好休息一下。”杨博说。

谈起兴趣爱好,杨博说:“我最喜欢

下象棋,可是高中期间学习比较紧张,放学后想下一盘象棋都很难。现在,父亲如果有空,就会跟我下几盘。”

杨博对即将到来的大学生活十分向往,但在向往之余,他还为学费发愁。“杨博的爷爷身体一直不好,经常吃药,最近又做了一次手术。家里的收入就是我们在工地挣的钱,只能勉强维持生活。杨博上大学仅学费就要几千块钱,家里实在无能为力,如果没办法只能让他复习一年,但这对孩子太残忍了。”杨博的母亲说。

如今,得到圆梦行动的支持后,杨博没了后顾之忧,总算松了一口气。



刘迪:将来去做更多有意义的事情

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

周口晚报记者来到西华县大王庄乡李庄村采访刘迪时,家里只有他和双胞胎妹妹。

刘迪讲,他的母亲以前是一名幼儿园老师,父亲会修车,他和妹妹的学习成绩一直很好,家庭温馨和睦。后来,母亲突然患了严重的脊髓炎,在郑州治疗半年多。这不仅影响了今年参加高考的他,也让这个家庭陷入困境。“在你们来之前,母亲突然晕倒,舅舅带着她去周口看病。父亲觉得修车的收入不稳定,就上高速公路干活去了。具体干什么活,父亲没有说,我也不知道,不过感觉应该很辛苦。”刘迪说。

母亲患病期间,刘迪正上高三。刘迪感觉压力太大时,就去找班主任倾诉。班

主任的鼓励和安慰让他一次次振作起来。“上高中期间,我每月的生活费是400元。我一向节省,1个月花不了那么多。所以每到学校放假或者休息的时候,我都会跑到妹妹所在的学校给她一些钱。我希望她多给自己买些东西,别太累。有时候妹妹也会买些东西给我送过来。花不完的钱,我们就攒着,以减轻家庭负担。妹妹该上高三了,我希望她明年考个好成绩。”刘迪说。

刘迪告诉周口晚报记者,他一定努力学习,增强自己的力量,将来去做更多有意义的事情。在假期,刘迪本想去郑州打工,但没有成功。如今,刘迪决定在当地找活干,尽量减轻家里的负担。

“爸爸,我爱你!妈妈,好好养病!”采访结束时,刘迪含泪道出了心声。



赵明辉:立志学医救人

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年,太康县城关镇的赵明辉以602分的成绩被郑州大学医学院录取。

一个身材高大的小伙子为什么要学医呢?赵明辉说,这是他深思熟虑后决定的。他家的经济条件不好,父亲在工地从事体力劳动,十分劳累,身体早就出现了问题。每月2000多元的工资,父亲留下一小部分,把大部分寄回家。母亲的腿脚不太好,不能干重活。目前,家里唯一收入就是父亲打工的收入。他学医的目的是想成为一名优秀医生,不仅为他人治病,也为自己的家人看病。父母培养自己那么多年,身体都累垮了,自己要报答他们。他今年首

先报考的是第二军医大学,但由于体重问题没有通过体检,被淘汰了。

“别人家的房子都是新的,只有我家的还是老房子,看着很不是滋味。我今年考上了大学,学费每年6000多元,这对我家来说,相当于父亲3个月的全部工资。我把考上大学的消息第一时间告诉父亲,他高兴地说,到大学后要好好学习,要对自己有信心。”赵明辉说,父亲并没有提学费的事情,只是要他努力学习,其他的不让他操心。

赵明辉说,他上高三时就立志学医,希望将来成为一名优秀医生,帮助那些家庭贫困的人。他不太会说话,不知道如何向父母表达感激之情,只是希望父母知道他的心。

